

Гомонов Леонид Константинович

Я родился в г. Почеп 26 марта 1932 года. В семье было четыре брата, я был самый старший. Мой отец был военнослужащим, служил в г. Ржев. После демобилизации работал в Почепе в обществе Осоавиахим.



В 1941 году, когда немцы приближались к Почепу, отец посадил всех детей на брчку и увёз в лес. Там, в землянке, мы жили до декабря 1941 года. Там же родился мой самый младший брат. Отец был связан с партизанами (он был коммунист). В декабре 1941 года из-за холодов и в связи с рождением брата, мы вернулись в Почеп. А на следующий день к нам ворвались немцы и забрали отца, дом сожгли. Пришлось нам снова возвращаться в лес в землянку. В годы оккупации получил контузию от немецкого снаряда, переболел тифом. С ровесниками ходили просить еду по селам.

В 1943 году, когда Почеп освободили, мы с матерью вернулись домой - на пепелище. Снова вырыли землянку и стали в ней жить.

В 1946 году построили свой дом. Нам дали корову. Наша семья получала хорошую пенсию за погибшего отца.

После освобождения города мы нашли место захоронения нашего отца. Моя мама и тётя ночью поехали в ту деревню и там похоронили его. После освобождения Почепа, все школы города были разрушены. Мы учились во временках.

После окончания школы я уехал в Новгород учиться на слесаря-краснодеревщика. Потом была служба в армии в Североморске на военном аэродроме. После армии, по призыву партии, остался служить во флоте в г. Мурманске. Попал на рыболовный траулер «Челябинск». Там же, в 1952 году, познакомился со своей женой Анной Фёдоровной. Потом ходил на больших рыболовных судах дослужился до должности помощника капитана. Мой стаж на флоте составляет 36 лет. В 1989 году семья переехала жить в г. Унеча. Вырастили сына и дочь. Сын - врач-педиатр, работает в Туле, дочь-технолог общественного питания, живет и работает в г. Волоколамске. С 2007 года из-за глаукомы потерял зрение. Но это не мешает мне сочинять стихи.



Ты помнишь, Брянщина моя...

*Как не стирает время память,
Я не забуду никогда:
Шел по земле год 41-й,
А вместе с ним пришла война.*

*Ты помнишь, Брянщина моя,
Свои восходы и закаты.
Как уходили защищать
Страну советские солдаты.*

*По всей стране, от края и до края,
Встал стар и мал на битву с тем,
Кто вероломно и нещадно
На нашу Родину напал.*

*Шли и повзводно, и поротно,
Шли батальоны и полки,
Шли днем и ночью, в дождь и холод.
России верные сыны.*

*С тех пор прошло уж лет немало,
Но все я помню, как вчера:
Землянка, холод, слезы мамы.
А в нашем доме - немчура.*

*Мне не забыть страданий этих,
Бомбежки, голод не забыть.
Как в тридцать лет врагом казненный,
В сырой земле отец лежит.*

*А наша мать, где брала силы,
Чтоб нас спасти, не растерять,
Она у Господа просила
Спасенья, боль души унять.*



**КУЗНИЦА
ПОБЕДЫ**



*Глубокий след оставила война.
Она прошла по нашим судьбам,
Ломая на своем пути,
И наше детство, и нашу юность.
А что нас ждало впереди?*

*Нам в эту трудную годину
Соседи выжить помогли.
И никакие полицаи
Наш дух сломить уж не смогли.*

*Но вот пришла весна, а с ней пришла Победа.
Домой пришли фронтовики,
И мы как будто повзрослели,
Познав все ужасы войны.*

*Ты помнишь, Бряница моя,
Свои восходы и закаты.
Как возвращались с той войны
Домой советские солдаты.*

*Хранят в архивах сводки о боях
И самолеты к нам не долетают.
Но о священной той войне
Нам вечные огни напоминают.*

